

Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Средняя школа № 40 Дзержинского района Волгограда»

«Спасибо деду за победу!»



Выполнила:

ученица 11 класса

Пономаренко Анастасия Олеговна

учитель русского языка и литературы

Есикова Юлия Сергеевна

Помни, не забудь обожжённые лица-

Это может опять повториться.

Не забудем

Это, люди,

Никогда.

А. Досталь

Я не знала своего прадеда, я родилась после его смерти, но по воспоминаниям дедушки Александра Васильевича, я живо представляю его и горжусь его ратными подвигами.

Мой прадедушка Погорелов Василий Фёдорович в декабре 1942 года в возрасте 17 лет был призван в Советскую Армию и в течение всего 1943 года был разведчиком при 1118 стрелковом полку 333 стрелковой дивизии. **[Приложение № 2]** На Донце, под Красным Лучом, прошёл первое боевое крещение.

Василий Фёдорович вспоминал об этом так: *«На задание шли ночью. Проваливались в глубоком снегу, пробирались друг за другом, с трудом различая силуэты в маскахалатах. Ждать пришлось до рассвета. Операция, продуманная до мелочей, завершилась мгновенно. Через несколько часов «язык» был уже в штабе. Мне хорошо запомнились все подробности этой первой боевой схватки, лицо немца, перекосившееся от ужаса».*

За осуществление различных успешных разведопераций в 1943 году прадед получил две награды: медаль «За отвагу» и орден Славы III степени, а в 1946 году ему была вручена медаль «За освобождение Белграда». За время службы в разведке он был ранен и при форсировании Днепра тяжело контужен. После выздоровления, по контузии, мой прадед был направлен на курсы младших лейтенантов. В звании младшего лейтенанта отправился в стрелковый взвод в 59 гвардейскую стрелковую дивизию в 183 гвардейский полк. В составе 59 гвардейской дивизии участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками от города Тирасполя Молдавского ССР

до столицы Австрии Вены в должности командира взвода, а с октября 1944 года командир стрелковой роты. В 1944 году Василий Фёдорович с бойцами 59 гвардейской дивизии участвовал в прорыве обороны противника южнее города Бендеры, форсировании рек Тиса и Дунай. Его дивизия участвовала в освобождении Румынии, Болгарии, Югославии, Венгрии и Австрии. За выполнение заданий командования в 1944 году прадед был награждён орденом Красной Звезды. За бои на Дунае в декабре 1944 года Василий Фёдорович был представлен командованием дивизии к главной воинской награде - званию Героя Советского Союза. **[Приложение № 1]** В декабре 1944 года Василий Фёдорович был командиром 3-й стрелковой роты 183 Гвардейского полка, с тяжёлыми боями рота подошла к Дунаю. В ночь на моего прадеда была возложена задача - прорваться через мост канала и атаковать немцев с фланга, что и было с успехом выполнено.

На подходе к железной дороге немцы вновь начали яростно сопротивляться. При очередном наступлении роте моего прадеда удалось прорваться, через 20-30 минут после соединения с другими подразделениями полка Василий Фёдорович был ранен в голову при артиллерийском обстреле и отправлен в госпиталь. Перед этим в медсанбат дивизии пришёл заместитель командира дивизии по политчасти поздравить прадеда с успешным выполнением боевых заданий и сообщил, что командование дивизии представило его к званию Героя Советского Союза...

В семье до сих пор сохраняется традиция: в день смерти прадеда 22 апреля ходить на его могилу с красными гвоздиками, которые он очень любил. Дом в городе Серафимовиче, в котором сейчас проживает наша семья, был построен в послевоенные годы моим прадедом, и стены нашего дома хранят память о Герое, о Василии Фёдоровиче Погорелове. **[Приложение № 3]**

Приложение № 1



**С О Ю З
СОВЕТСКИХ
СОЦИАЛИ-
СТИЧЕСКИХ
РЕСПУБЛИК**



ГЕРОЮ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Тое *Погорелову*
Василию Федоровичу

ЗА ВАШ ГЕРОЙСКИЙ ПОДВИГ, проявленный при выполнении боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками,

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
СВОИМ УКАЗОМ от 24 марта 1946 г. ПРИСВОИЛ
ВАМ ЗВАНИЕ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
СЕКРЕТАРЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

А. Горюхи

...25 апреля 1946 г.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
СЕКРЕТАРЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
...25 апреля 1946 г.

<p>1. Герой Советского Союза тов. <i>Погорелов</i> <i>Василий Федорович</i></p> <p>имеет право, начиная с 1 апреля 1946 г., на получение денежного вознаграждения, а также и на другие льготы и преимущества, установленные законодательством Союза Социалистических Республик Героя Советского Союза.</p> <p>...25 апреля 1946 г.</p> <p style="text-align: center;"><i>А. Горюхи</i></p> <p style="text-align: center;">№ 006306</p>	<p style="text-align: right;">... Утверждено постановлением ЦИК СССР от 29 июля 1936 г.</p> <p style="text-align: center;">Положение о звании Героя Советского Союза</p> <p>1. Звание Героя Советского Союза является высшей степенью отличия и присваивается за личные или коллективные заслуги перед государством, связанные с совершением геройского подвига.</p> <p>2. Звание Героя Советского Союза присваивается исключительно постановлениями Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.</p> <p>3. Героям Советского Союза:</p> <p>а) вручается высшая награда Союза ССР—орден Ленина;</p> <p>б) выдается особая грамота Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.</p> <p>4. По ордену Ленина, получаемому награжденным одновременно с присвоением</p> <p style="text-align: right;">3</p>
---	---

Приложение № 2



Погорелов Василий Фёдорович, декабрь 1943 г.

Приложение № 3

Погорелов В.Ф. со своей женой



Правнучка - Пономаренко Настя, ученица 11 класса МОУ СШ № 40

